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Devoir de synthese N° Année : 2013/2014

- - Date : 03/12/2013
Mathematiques Durée: 2 heurs

Exercicel: (4pts

Répondre par « vrai » ou « faux » dans chaque affirmation proposée.

Vx2+1  si xO]-e, 0]
2

_ est dérivable en 0.
x?-1  si xO]0, +oo

1) La fonctionf définie par f (x ) :{

2) La fonction f (x ) =x~+/2x +1 a pour fonction dérivée'(x) = \/?z(—ﬂl pour toutx D}—% , +oo{
X+

3) sin(zT]JT— 3() = co§ %)
4) Soit A et B deux points distincts du plan orienté P, I'ensemble E définie par :

E :{M O P(WAE) :g+ krt kO Z} est un cercle de centre A.
Exercice2: (4pts)

7 Ve . f- yd - y - 7 - -
On a représenté m-contrff la courbe représentative d’'une forfctit&tinie sur IR :
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Par lecture graphique : Déterminer :
1) f(=2);f(0); f(2) etf (4)
2) lim f (x) XIiar(r]z)f (x) ; lim f (x) et limf (x)
x-(-27 X+2 x-2 X =2

4)f,'(4) ; f,'(4) ; et f(5)

5) a/ 'ensemble de définition de la fonctidn
b/ 'ensemble de continuité de la fonctitin
c/ I'ensemble de dérivabilité de la fonctibn
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Exercice3: (5pts
x?=2x+2 si xO]-e, 1]

Soitf une fonction définie sur IR paf:(x) =1 _/x
-——+2 si xUJ|l,+o
X ] [

1) a/ Montrer qué est continue en 1.
b/ En déduire domaine de continuité de
2) Calculer :lim f (x) et lim f (x)

X — +oo

f -f (b
3) a/ Soita etb D]—oo , 1] Montrer que (a) 5 ( ) =—a+b-2et déduire le sens de variation de f.

b/ Montrer que f est croissante i + oo .
4) Montrer que f est dérivable a gauche et a droite en 1. f est elle dérivable en 1 ?
5) a/ exprimerf '(x ) pour toutx O]~ , 1 et calculerf '(-3).
b/ En déduire une expression de la tangente a la courde idint d’abscisse -3.
6) Soit la droiteA: y =-5x + 1. Existe-t-il x D]—oo : 1[ tel que la tangente a la courbe & point
d'abscissex,est parallele & . Si oui donner la valeur de, .
Exercice4 : (7pts
|- 1)Résoudre dans IR les équations suivantemsx )= 0

coh{/& +4?ﬂj = —@

2
001{/5( —Ej = sir{ X —Z—HJ
5 5
2)Résoudre dans IR I' inéquation suivar(t\éi:sin X— J)( 2cos¥ 1= 0

lI- 1) Montrer que r,os( X +%Tj+ COE 2 —%Tj: cds )

2) Résoudre darfs,m : cos( X +7§Tj+ COE 2 _%Tj =%
cos( X))

co{ X +7Tj+ co€ P —”)
3 3

a/ Déterminer I'ensemble de définition de la fondtion
b/ Calculefr (0).

c/ Résoudre dans IR(x)

3) Soitf la fonction définie parf (x)=

1

On donne:

Lk

D Fravail
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Correction du devoir de synthese n °1
Exercicel :

1) faux : La fonction f n’est pas continue en 0 alors n'est dérivable en O.

2)vrai:Sif (x)=x+2x+1 alors :

2x +1 X 3x+ 1
f'(x)=v2x +1+ x. —\/2x+1+ = + = pourtoutxD}——,ﬂo[

() 2\/2x J2x+1 Jox+1 Jx+ 1 %+ 2
3)vrai : sin[g—&j @+7—T—3xj=sin[——3<j= cog ) M

2 2 2 2 M ] AB
) T ; . - M MA
4)faux: E :{M O P,( MA,AB) =E+ km kO Z} est la demi-droite définie par :

M

Exercice?2: o Y R

T
T4
1) f (-2)=5 . T
. 9 /
f (0)=-1 ) // T, /[
f(2)=-3 & 2\ Il [7
R g A L
f (4)21 d \‘ 1
9 8 7 6 -5 4 3 2 -1 3
2) lim f (x)=1 lim f (x)=5 ! I
) lim f (x) im £ (x) N {
_ i - TR
lim f (x)=-1 lim f (x)=1 2
3) lim f(X)_5:4 et Iim]c (X)+3:0
x - (-2) X +2 x-2 X =2
4)f,'(4)=2 ; fo'(4)=7 et f'(5)=0
5)a/D, =IR bDC, =IR\{4} @, =IR\{-2,4
Exercice3:
1) &/ On alim f (x)=1=xli[r11+f (x) alorsf est continue en 1. x?-2x+2 si xO]-,1]
b/ DC, = IR f(x)=1 Jx .
2)* lim f (x) = lim (x2—2x+2)= lim (X2)=+oo et _7+2 si xOJL,+o|
. : Jx : ( 1 j . ( 1)
*limf (x)=Ilim|-—+2 |=lim|-—+2 |=lim | —— |+2=0+2=2
X — +00 ( ) X — +00 X X = +o0 \/; X = +oo &
- -2a+2 - 2b+ 2 d-1)-2 - - _
parona O 0)_(#1-20d-(w 2 d (d-8) 2 _aobj(arn)ale
a-b a-b a-b
et puisquea etb 0]-c , 1] alorsa+bs2 - a+b-2<0 douf estdécroissante.
b/Ona :
(-@ZH_@ZJ 1_1 Ja-b
 (@)-1()_| a 0 ") B Va_ Jm _ A A1
a-b a-b a-b .

a-b (a-b)Jab (Ja-vb)(a+vb)Vab (VarvBab

d'ou fest croissante syt , +oof .

- X2 -2x +2)- x?-2x+1 -1)°
a0 = tim T ( )71 | L . (x-1)=0
x = (1) x-1 x (1) x-1 x = (1) x-1 x-( X=1  x-(
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_ X —/X
P )-f (@) [ , , X X=X \/;(«/;—1)
fg'(1)= lim ———== lim = lim = lim = lim = lim
W x-1 el x-1 el x=1 el x=1 e x (x=1) 0 x (Vi -1)(Vx-1)
. Jx 1 . -
= lim ———== ar suitef,'(1) 2 f,'(1) < f n'est pasdérivable &n
Xa(l),x(&+1) > p ,'(1)= () p

+1

i
X

5)a/f '(x)=2x-2 et f'(-3)=2x(-3-2=-8
bl T,:y=f'(-3)(x+3)+f(-=-§x+J+17=-8- 7
6) On aA:y =-5x +1 pour que la tangente a la courhedt point d’abscissg, est paralléle & il faut que

f'(xo)==5 or f'(x,)=2%x,-2=-5 « X,=-3 = x0=—g et——gD]—oo |
Exercice4 :

2X :7—T+2kn

I-1) *cos( %)= 0 = cof %)= cos(gj - 2ﬂ avec kO Z domSIRz{%[+k7T,—7ZT+ kr ave kDZ}
2x :_E+2k”
w3 o - 3x+%”:5—g+2kn :%T—%T+2kn 3 =—g+2kﬂ
* cos( X +—j =—— e co{ X +—j = co{—] = - = it
3 2 3 6 3x+4—”:—5—ﬂ+2krr 3x:—5—ﬂ—4—ﬂ+2kn 3x=—£n+2kr[
o T2, 3 6 6 3 6
6 o Sk Z{—E+Ekﬂ;—£+gkﬂ aveck DZ}
X=—£ﬂ+—2kﬂ 6 3 18 3
18 5x -2 = -2x 7 2k
* COS(S( —E): sir( 2 _2_7sz co%]l—( )2—2}]: C(ﬁs— x2+7—7+17j:c0{—2( +9—”j = 5 10
5 5 2 5 2 5 10 T _ o
BX ——=2Xx ——+ 2kmr
7x :7—T+9—”+2krr 7x :£T+ 2k X=£T+—2kﬂ 5 10
_ 5 10 _ 10 _ 0070 o :{£T+_2km_17+_2kﬂ aveck Dz}
3x :E—g—n+2krr 3x:—7—”+2kn x:—7—”+—2krr [ 30 3
> 10 10 J2 1 = 0 E 2: %I ? 2n
2) (x/ism x—])(2005x+ = 0 = sinx =~ ou cosx—> (VBsinx 1) N ~ _
Sk =[’—T rokm 2l +2kﬂ}D[3—” vok T +2kﬂ} (2conx+1) |+t 0 - -0+
- 4 3 4 3 (ﬁsinx—l)(Zcmx+l) — + = + —

1)00{ X +7—Q+ cog -

u o 1 2x=7—T+2krr x=7—T+ krr —7T<7—T+kITS7T<:» k=0ou-1
2)c0{2<+§j+ co€ 2—3 = cOMR== = 3 - 6 - 6

w|y

j= cos@ ce;g— SiR 2 s;{rw cos2 4]5?;[08 sin2]—?;[sm @o)scosg= 2cof 2)%= cds %)

2x=—7—T+2kn x=—7—T+ kmr —7T<—7—T+k7TS7T<=> k=0oul
_{_ﬂ._5_ﬂ.£.5_ﬂ} 3 6 6
St 6 6'6 6
3) a/Ona f(x)—COS; =cosxz0 = D, =IR\{E+kIT,—E+kn avec ki Z}
cos
cos X cosO 1
o/t (x)= (0)=2250= L
S X cosO0 1
x =2k
3x =2x + 2k x = 2kt
cl f (x):COSS( =1 < cosX = coS® < - 2 aveckOd Z
CosS X 3x ==2x + 2kiT

5x = 2kir - X =—kir
5

Sk ={2kﬂ ;é krr avec KJ %
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